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Egy igen széles, többosztatú árok lelet nélküli, 
így keltezhetetlen volt. Egy szabadtéri kemence vagy 
sütónáz a szarmata korra keltezhető. A kemence el
pusztult sütőfelülete alatt agyagba rakott, jó minőségű, 
jól iszapolt, szürke kerámiatöredékekbó1 álló cserép
réteget bontottunk ki, melyet vékony kavicságyra ta
pasztottak. 

Feltártuk továbbá egy jó állapotú, de leletszegény, , 
félig földbe mélyített, „nyeles/kürtős" Arpád-kori ház 
maradványát. „Nyele" 150 cm hosszú, 30 cm mély volt, 
betöltése nem vált el a házétól. Vele átellenben szürke 
agyagba rakott, folyami kavicsból épített tűzhelyet 
találtunk, és ennek omladéka közt egy kiegészíthető, 
ujjbenyomkodásos és bekarcolt díszű, legömbölyített 
peremű, nagyméretű fazék került elő. A ház tenge
lyében 3 vaskos cölöp helyére bukkantunk. Szintén , 
az Arpád-korra keltezhető egy további árok és egy 
gödör. 

Munkatárs: Jakucs János ásatási technikus. , 
RÁCZ TIBOR AKOS 

135. Gyál, Majakovszkij utca 3 7., Bitó-hegy 
(Pest megye) B 
Leletbejelentés után 2006. január 26-án helyszíni 
szemlét végeztem a telken, ahol a telek mögött, a 
Bitó-hegy DK-i oldalán homokkitermelés során egy 
a középső bronzkori Vatya-kultúra emlékanyagához 
tartozó urnát (?) találtak. Az edényt kibontották, de a 
helyén hagyták. Az edény a földbe fagyott, szalmával 
letakartuk és felszedését késó'bbre halasztottuk. Március 
22-én újabb szemlén az edényt kibontottuk, felszedtük. 
A felszíntó1 kb. 30 cm-re erősen összetört állapotban 
volt, a világosbarna kézzel formált, rosszul kiégetett 
40-50 cm átmérőjű urna(?) külső oldalán (vállán?) 
ujjbenyomkodásos bordadísz volt. A leletbejelentővel 
közösen végzett bejárás során sikerült a lelónely korát 
és kiterjedésének egy részét tisztázni. A lelónely DNy-i, 
D-i széle beépített, valószínűleg elpusztult. A dombol
dalt művelik, szántják, a vékony humuszréteg miatt 
folyamatosan pusztul. 

1 36. Györköny, Wiesenacker-dűlő 
(Tolna megye) Á 

, 
ZSOLDOS A . ATTILA 

2006. március 22-i helyszíni szemlémen őszi szántás 
után meszes habarcstörmelék rajzolta ki a felszínen a 
korábbról ismert, a felszíni leletek alapján a tatárjárás , 
alatt elpusztult Arpád-kori templom részbeni alapraj-, 
zát. A nagyjából E-D-i (!) irányú, téglalap alakú épület 
mérete kb. 6,5x13,5 m, a Ny-i oldal déli részébó1 egy 
kb. 4x2 m-es „helyiség" ugrik ki. A „falvastagság" kb. , 
45-50 cm. A templom E-i falától 5 m-re átlagosan 0,5 m 
széles árkot vágott a csapadékvíz, néhány sírtöredéket 
is kimosva, amelyek közül feltártam egy gyermeksírt 
és rögzítettem további két váz helyzetét. A vízmosás a 

, , 
temető E-i részét bolygatta meg, mert tó1e E-ra már csak 
elvétve volt látható a felszínen embercsont. 

K. NÉMETH ANDRÁS 

13 7. Győr, Budai utca 2-6. 
(Győr-Moson-Sopron megye) Á 
2006. június 26. és július 4. között próbafeltárást vé
geztünk a telken, beruházást megelőzően. A telek Ny-i 
felében a jelenlegi járószint alatt 30-50 cm-rel már 
jelentkezett a sárga homokos altalaj, benne régészeti 
jelenséget nem tudtunk megfigyelni. A telek K-i felében 
húzott szelvényben az újkori törmelékes feltöltés alatt a 
jelenlegi járószinttó1 2,5 m-rel fehér agyagos-homokos 
altalajt értünk el. Ebben két objektumot tudtunk meg
figyelni, egymásbaásva. A leletek közötti bográcstöredé
kek és grafitos bécsi áru darabjai jelzik, hogy a terület 
a középkorban lakott volt, valószín{íleg összefüggésben , 
van a szakirodalomban ismert Ujszállások lelónellyel, , 
ahonnan Arpád-kori település és temető részletei ismer-
tek. Feltevésünk szerint a területen a 19. sz. második 
felében az itt húzódó homokdombokat elhordták, az , 
eló'került Arpád-kori leletanyag másodlagos helyzetű. 

138. Győr-Győrszentiván határa 
(Győr-Moson-Sopron megye) B, Ró, Kö, 1 

BíRÓ SZILVIA 

A Győr-Moson-Sopron Megyei Múzeumok Igazgatósága 
megelőző próbaf eltárást végzett a Győr-Gönyü Országos 
Közforgalmú Kikötő fejlesztéséhez kapcsolódó iparvágány 
nyomvonalának több pontján 2006. augusztus 7-26. kö
zött. A próbafeltárás 2 m széles kutatóárkokkal történt. 

Károlyháza (2. Zh.): A leendő átadó-átvevő állomás 
területén a római kori limesút nyomvonalának és az is
meretlen korú sírok elhelyezkedésének pontos lehatáro
lása volt a cél. A nyomvonal 84+00 pontja magasságában 
egyelőre ismeretlen korú objektumok kerültek elő 50 
m hosszan. A római limesutat keresztirányú árkokkal 
több helyen sikerült megfogni, sajnos az egykori kavi
csozás a modernkori szántás következtében több helyen 
megsemmisült, azonban az út két oldalán végigfutó 
árok jól megfigyelhető volt. Az egyik árokszakaszból 
egy ezüstözött ívfibula került elő, amely egyértelműen 
keltezte az árkot. Feltételezésünk szerint a limesútnak 
mintegy 600-700 m-es szakasza eshet a területre. Az 
1. sz. út mentén elhelyezkedő dombon és annak déli 
lejtőjén több melléklet nélküli, bolygatott sír maradvá
nya került elő egy kb. 40x40 m-es részen. Továbbá eddig 
ismeretlen lelónely gödrei és árkai kerültek elő a 89+00 
és 90+00 pontok magasságában a szántóban 130x40 
m-es részen. Ezek korát egyelőre - leletek híján - nem 
tudjuk meghatározni. 

Söprűshegy (1. lh.): A nyomvonal 44+00 és 45+00, va
lamint a 49+50 és 51 +50 pontjai között több árok, gödör, 
kút került elő, valamint egy döngölt padlójú ház részlete. 
Az eló'került leletanyag alapján a településobjektumok 
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